

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

En la capital 10 cts. semanales

AÑO V — NUM. 1.323

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIOS.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados á precios convencionales

REDACCION y ADMINISTRACION
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN.

Donde no tenemos correspondencia 75 céntimos al mes

Alicante: Lunes 9 Agosto 1915

Pagos per adelantado

NI POR ESAS

A pesar de las repetidas veces que hemos llamado la atención, desde estas columnas, al señor Inspector de Sanidad respecto a las emanaciones insufribles que salen del almacén de bacalao situado a espaldas de la antigua fábrica de luz eléctrica, estamos lo mismo que antes.

Esto ha despertado la indignación de los vecinos que tienen sus domicilios en las cercanías de dicho almacén, pues en estas noches caliginosas de verdadero calor tienen que encerrarse en sus casas, o de lo contrario salir al balcón para respirar aquellas corrientes tan poco agradables.

Creemos, como siempre, que las comodidades, el bienestar del vecindario no se debe sacrificar por el interés de un particular, así es que no cejaremos en nuestra campaña hasta tanto no desaparezca de aquel sitio el referido almacén.

Es más, sabemos que los vecinos piensan elevar una instancia a la Junta de Sanidad, haciéndole presente lo que sucede.

DE TOROS

ARRIBA LO DE AYER

La entrada aceptable; la presidencia bien, sobre todo al ordenar la vuelta al corral del tercer toro.

El ganado manso, huído y sabio porque sabía más que los lidiadores e iba siempre derecho al bulto; pero eso sí, sin malicia, porque si los bichos llegan a pegar con coraje, tuvieron muchas ocasiones de lisiar a alguien.

Y vayamos con los nenes del concurso.

«Reverte»: Tiene en la plaza muchos admiradores que le aplauden cada vez que remata un lance.

El toro está de cuidado y corta a todos el terreno.

«Chico del Cajón», clava un par de valiente y García medio. El bicho busca la salida atropellando a todos y salta al callejón dos veces.

El del Cajón remata el tercio con otro par superior.

Manuel García, «Reverte», coje los trastos y como primer trámite dá un monumental pase ayudado.

El bicharraco no se presta a que el diestro se luzca y ello no obstante «Reverte» pasa siempre con la izquierda y en el tendido y sufre una colada de peligro.

Un pinchazo hondo, media que el toro escupe y una entera doblando el toro, al que remata el puntillero que por cierto lo hace bastante mal.

Palmas oreja y rabo. La verdad es que bastante ha hecho con quitarse de encima esa calamidad de toro.

«El Cuatro»; Se las tiene que ver con otro pajaraco que apenas sale comienza a saltar al callejón.

El diestro coje los palos y clava medio par y dos enteros; el tercio lo acaba «Metrallero» con un buen par.

Manuel Muñoz «El Cuatro» brinda a D. Antonio Samper y receta unos pases luchando por sujetar al bicho que huye y atropella a todos.

Pincha una vez saliendo con peligro. El manso salta al callejón. Media sin soltar, otra media un pinchazo saliendo enganchado sin consecuencias.

Suena un aviso, rediez con el torete!

Por fin «El Cuatro» coje al toro y le mete el estoque quieras o nó y el bicho dobla. El puntillero acierta a la cuarta:

«Jarana», Veroniquea con estilo y valiente no obstante no prestarse el bicho para tales adornos.

Nadie se acerca al bicho, nada más que el maestro, pues los demás sienten pánico por arrobos.

«Jarana» clava muy valiente medio par de las cortas, y como Cajón se empeña en clavar por la cara y la cosa dura más que un traje de pana, «Jarana» acaba con el tercio prendiendo dos pares que se aplauden.

Sin que el toro entre franco, dá «Jarana» para empezar un pase soberbio. El chico está muy valiente y sufre una cogida de la que le libra «Metrallero» que está oportunísimo en el quite.

Pero «Metrallero» a su vez, es alcanzado y se coje a las astas del bicho que lo pasea así por el ruedo.

«Jarana» deja media entrando recto, con fe y acostándose en el morrillo. El bicho tarda en acostarse y no hay

Josefa Aracil Santacreu

Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 5, 2.º.—ALICANTE

A. Serra Quesada

MEDICO ESPECIALISTA en enfermedades del ESTOMAGO, HIGADO E INTESTINO. Exalumno interno por oposición del Hospital General de Madrid en las clínicas de los Doctores Macíasveitia y Huertes. Tiene establecida su consulta PARTICULAR ECONOMICA de 9 a 12. Consulta PUBLICA GRATUITA en Torrijos. 69 de 4 6.

Doctor Más Magro

DE F. ANATOMICA, DE BERLIN, LAUREADO EN VARIAS ACADEMIAS DE MEDICINA, DEL INSTITUTO MEDICO VALENCIANO, ETC.

ESPECIALISTA en enfermedades de la SANGRE y del PEGÑO (corazón y pulmones).

CONSULTA de 10 a 1. Especial, de 2 a 4. Tratamiento especial de las ANEMIAS.

San Fernando, 37, 2.º.—Alicante

SE VENDE

un kiosco acreditado en buen sitio, con garrapas y demás enseres.—Razón en esta imprenta.

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Exalumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exalumno interno del «Sanatorio Inglés». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Azúa.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calderón de la Barca 19 1.º derecha. Alicante.

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz, Oídos y Ojos

Horas consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

San Fernando letra E. 1.º.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero oxigenado en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 1 a 2.—Canalejas, 1 bajo derecha.

CAMELO

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

MAS BUQUES A PIQUE

Berlín.—Por los submarinos alemanes han sido hundidos seis vapores mercantes y nueve pesqueros, todos ellos de nacionalidad inglesa.

EL KAISER PROMETE LA LIBERTAD DE POLONIA

Londres.—Periódicos de Londres, serios como «Daily Mail» dicen que el Emperador de Alemania ha prometido a Polonia la libertad, declarándole Estado autónomo y poniéndolo en armonía con las leyes alemanas y austro húngaras.

La prensa elogia este rasgo del Kaiser.

COMBATE ENTRE DOS SUBMARINOS

Viena.—Entre dos submarinos, uno italiano y otro austriaco, se ha librado un encarnizado combate a la altura de Pelagosa.

Finalmente el austriaco hundió al italiano, pereciendo toda la tripulación.

LOS MOROS ODIAN

A INGLATERRA

Gibraltar.—El hidroplano que el otro día desapareció, perteneciente al gobierno inglés, se encuentra en posesión de los moros.

Estos han hecho también prisioneros a varios oficiales ingleses, pidiendo por su rescate 10,000 libras esterlinas e infinidad de municiones y fusiles.

DICE EL GOBIERNO FRANCES...

En Artois se han registrado los acostumbrados combates con granadas alrededor de Souchez.

Al atardecer en Argona, los alemanes han logrado ocupar una de nuestras obras de fortificación.

En saliente del bosque situado al Norte de Fontaine Hoyeto se le expulsó por contraataque, no pudiendo sostenerse el enemigo más que en el punto escucha delante de nuestra primera línea.

También ha atacado el enemigo en nuestras posiciones La Fill Motte, pero fué rechazado en un frente de 30 metros que sigue ocupando.

En las Vosgoshon han atacado los alemanes adquiriendo el ataque una verdadera violencia, especialmente contra Lingekop y Schratzmasauelio y desfiladero que separa ambas alturas.

Se rechazó al enemigo haciéndoles pérdidas enormes.

Ante nuestro frente hay más de un

centenar de cadáveres alemanes entre las alambradas.

Se fuga de la carcel

Algeciras.—Un individuo que ha sido procesado por estafa, escaló un muro saliendo al tejado.

Ignórase el paradero.

PROTESTA JUSTIFICADA

Sobre lo del Mercado

Uno de estos días saldrá para Madrid una nutrida Comisión de propietarios y vecinos de la calle de Méndez Núñez con objeto de informar personalmente al señor Ministro de la Gobernación e Inspector General de Sanidad del proceder seguido por la Junta Provincial de Sanidad y Ayuntamiento de Alicante en el asunto relacionado con la desaparición de las casetas de venta de pescados y salazones de la Plaza Mercado.

Creemos que este asunto es de los llamados a dar mucho juego.

Obra caritativa

Don Sebastián Moreno nos ha remitido 25 bonos de la Cocina Económica, para que los repartamos entre los pobres más necesitados, según voluntad expresa de doña Joaquina Ruís, viuda de Zumel, virtuosa dama ya fallecida.

En nombre de los pobres damos las gracias a la donante, deseando el eterno descanso de su alma.

Toma de posesión

Hoy ha tomado posesión de la fiscalía de esta Audiencia Provincial, D. Pedro Rico Orduña, digno magistrado que fué de aquel Tribunal y Juez de Primera Instancia y de Instrucción de este partido.

El acto ha revestido gran solemnidad, habiendo concurrido al mismo, buen número de abogados y procuradores, de quienes ha recibido mil enhorabuenas, así como de sus compañeros de Tribunal prueba inequívoca de las grandes simpatías de que disfruta y de las revelantes prendas que le distinguen.

NOTICIAS

Después de haber permanecido varios días en esta capital, ha regresa-

do a San Vicente la bellísima señorita Asunción Moltó.

Se encuentra ligeramente indispuerto, nuestro estimado compañero en la Prensa, D. Nicolás Morales.

Celebraremos que no sea nada de particular.

En la Colegiata de San Nicolás, recibió ayer las aguas bautismales imponiéndosele el nombre de Pedro, a un niño, hijo de doña Isabel Linares y D. José Moneris, muy querido amigo nuestro.

Apadrinaron al neófito la señorita María Picó y D. Juan Díaz.

Deseamos a la criaturita mil prosperidades en esta vida para mayor ventura de sus padres.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Andalucía», capitán Llorca, de Sevilla y escalas con carga general.

Id. id. «Torreblanca», id. Vilá, de Argel, con lastre y 85 pasajeros.

Id. id. «Florencio Rodríguez», capitán Martínez, de Barcelona, con carga general.

Id. id. «Tintoré», c. Marsal, de Barcelona, con carga general y 90 pasajeros.

Balandra española «Pepica», capitán Jaen, de Tetuán, con pipería vacía.

DESPACHADOS

Vapor español «Andalucía», para Marsella y escalas, con carga general.

Id. id. «Florencio Rodríguez», para Gijón y escalas, con carga general.

Laud id. «Josefina», c. Gallard, para Torre vieja, con lastre.

Balandra española «Elena», capitán Figuerola, para Ceuta, con obra de barro.

Grupo Artístico Obrero

Se convoca a junta general ordinaria para el próximo lunes día 9 a las 21 horas.

Se ruega la asistencia de todos los compañeros, por tenerse que tratar asuntos de verdadera trascendencia.

Fiestas para hoy

Hoy tendrá lugar, de diez a doce de la noche en el paseo central de la Explanada, las Danzas al estilo

del país, cuyo número organiza y costea los Cafés y Fondas establecidos en el paseo de los Mártires.

De seis y media a ocho y media, esta tarde dará un concierto en el paseo de los Mártires, la Banda Municipal.

Mañana día 10, iluminaciones y verbena en la Explanada. Las verbenas que habían anunciadas en el paseo de Gomis, tendrán lugar en el paseo de los Mártires.

La traca que se disparó anoche corrió a cargo del Casino de Alicante y la Alborada fué el único número organizado por el Excmo. Ayuntamiento.

Zapatería Moderna

Elousterio Cruz Galindo

Plaza Chapi, 7 y Riego, 2

Gran surtido en calzado de todas clases para señoras, caballeros y niños, desde lo más modesto hasta lo más lujoso.—Para señora, desde 3'50 ptas. en adelante.—Para caballero, desde 10 pesetas en adelante, y niño, desde 2'50 id.

ADVERTENCIA.—Esta casa pone en conocimiento del público, que ofrece mejor surtido y más barato que las otras.

NUEVO HOTEL

Español y del Comercio

B. Pérez de Espinosa

Calle de Lacy, 9

esquina Plaza Isabel II

TORREVIEJA

En este acreditado Establecimiento, encontrarán los señores huéspedes habitaciones con vistas al mar, esmerado servicio, fino trato, mucha higiene y precios económicos.

Servicios de carruajes en todos los trenes con el anuncio de la casa.

DR. BUADES

OCULISTA

Consulta de enfermedades de los ojos de 10 a 1.

Especial: de 4 a 5, para el nuevo procedimiento de

DEPILACION ELECTRICA SIN DOLOR.

Calle de Bilbao, 4, 1.º

(Al lado de la «Isla Marítima»).

Colocación

Una joven de 15 años, que sabe leer y escribir, desea colocación como niñera en casa particular.—Razón en esta Redacción.

Las corridas de toros

Las corridas de toros son un vicio de nuestra sangre, envenenada desde muy antiguo. Quizás hayan sido muy convenientes, y lo sean todavía, como derivativo atenuante de mayores ferocidades. Si no se tostara a los toros en las plazas, tal vez tostaríamos he-rejes en las hogueras inquisitoriales. Como en las antiguas y bárbaras religiones al dulcificarse sus prácticas religiosas, el animal ha sustituido a la víctima humana en los sacrificios expiatorios.

Lo incomprensible es la pasiva indiferencia, que en este caso es aprobación y asentimiento, de la Iglesia Católica ante las corridas de toros. Tan celosa en fulminar anatemas contra los errores de pensamiento más involuntarios y disculpables, no lo es del mismo modo contra estos errores de acción.

Las blasfemias y los pecados de las plazas de toros no le preocupan a la Iglesia como una sola vacilación espiritual. Diríase que todo lo teme de la inteligencia y nada teme de la brutalidad. Para la inteligencia son todos sus rigores; para la brutalidad sus más indulgentes sonrisas.

Consecuencia de esta indulgente disposición de la Iglesia hacia las corridas de toros es el gracioso favor de las más nobles y católicas damas, que nunca protestaron contra la salvaje fiesta. ¡Ellas, todo suavidad y dulzura y sentimiento cristianos! ¡Ellas, que por menos de nada protestan contra el periódico, el libro la comedia; ellas que por combatir algo menos pecaminoso y anticristiano, fundan Sociedades y Ligas y Apostolados... contra las corridas de toros, nada! Asisten complacidas y autorizan con su presencia una fiesta de sangre, en la que puede muy bien morir sin confesión, en pecado mortal, un hombre, un prójimo, una criatura humana; una fiesta en que tanto se ofende a Dios y en que tanto se rebaja la dignidad del hombre.

A despecho de toda lógica sucede entre las mujeres españolas que justamente las que menos alardean de sus sentimientos religiosos son lo menos aficionadas a las corridas de toros. Las mujeres de nuestra clase media, las menos devotas, son también las menos toreras. En cambio las demás de nuestra aristocracia, las más tocadas de devoción, son el mejor ornato de la corridas. Entre las mujeres del pueblo, también suele ir unido el fanatismo supersticioso—no es otra cosa el sentimiento religioso en la mujer del pueblo—a la furia torera. La estampa de la Virgen de la Paloma y el cromo de Vicente Pastor no suelen estar muy distanciados.

Entre los hombres, también podéis estar seguros de que el aficionado a los toros es siempre un espíritu fetichista de estampitas, un retrógado siempre. Son los que no comprendieron ni amaron nunca una idea si no la vieron personificada en el ídolo, en la estampita milagrosa.

JACINTO BENAVENTE.

Una velada

En el coquetón teatrillo de Calderón de la Barca tuvo lugar el sábado una gran función teatral, organizada y en la que tomaron parte modestos aficionados de la localidad.

Se levantó el telón con una numerosa concurrencia.

Primeramente se representó «Vida por honra» que dió ocasión para que se luciesen todos cuantos tomaron parte, haciendo salir el público a los intérpretes al proscenio escénico a recoger los aplausos.

Después, y para desengrasar, se puso «Cuatro casos fulminants» que hizo desternillar de risa a la concurrencia, distinguiéndose en gran manera por la naturalidad que imprimió a su papel José Poveda, quien fué elogiado y aplaudido.

La novillada nocturna

Promete ser un acontecimiento taurino, la novillada nocturna anunciada para el próximo sábado 14.

Dada la novedad del espectáculo pues es la primera novillada completa, que en Alicante se da de noche

auguramos un gran éxito a la empresa.

El cartel no puede ser más atrayente, pues los valientes diestros Corchaito II y Delgado, se las entenderán con cuatro bravos toros de la ganadería de Taberneros.

De Hacienda

En uso de licencia concedida por la Superioridad ha marchado de Alicante el Delegado de Hacienda D. José Pérez Caballero, sustituyéndole durante su ausencia en su cargo, el interventor D. Pedro Echevarría.

Interinamente ejercerá de Interventor de Hacienda, el Tenedor de libros de esta Dependencia D. Francisco A. Orengo.

INTERESANTE

Se compra toda clase de lana uvada, de celehón, desde 1'50 a 2 pesetas kilo, según clase. Pueden dirigirse al baratllo de la calle Zaragoza, núm. 2

DINERO...

ha de ganar quien necesite trabajos de

IMPRESA Y SELLOS GAUCHO

consultando precios en la acreditada casa de

MANUEL LOPEZ

ORTEGA (hijos)

Apartado 171-MADRID

por la economía dentro de la bondad de sus trabajos, así como solicitando las condiciones para ser Corresponsal, se obtienen grandes beneficios al aceptar las mismas.

TRABAJADORES

Un obrero como vosotros, creyendo favorecer a la clase obrera, tiene un modesto taller de relojería, donde hace las composuras a mitad de precio de cualquier relojería; garantizando los trabajos.—Villavieja 73 bsjo.

Carmen J. de Bellod

Prefesora, especialista en partos, con diplomas nacionales y extranjeros, profesora de la Escuela de Parteras de la Facultad de Ciencias Médicas de la Universidad de Chuquisaca, ex-ayudanta del servicio ginecológico del Hospital Rarsan de Buenos Aires.—Ofrece sus servicios profesionales a domicilio.—Recibe pensionistas.—Consulta de 2 a 6.

Plaza Navarro Rodríguez, n.º 5, (Benalúa) ALICANTE

Los baños de Mar

Sen causa muchas veces, de acelerar la caída del cabello, para evitarlo, conviene secar muy bien la cabeza y darle una lijera aplicación de PILUHOL, que fortalece suaviza y perfuma los cabellos.

Depósitos en Alicante: Droguerías de los Sres. Reig y Romerc.

Enfermos

del estómago

No desesperéis de obtener vuestra curación, sin usar antes los DISCOS DE TRIDIGESTINA del Doctor Aguiló, preparada con los fermentos puros que forman parte del aparato digestivo y comprobados por reputados facultativos.

De venta: Farmacia del autor, Mayor 51, Alicante. Se remiten per correo certificado, mandando 4 pesetas 50 cts. por giro postal.

76 Prop. Casa Maucí Barcelona

—Mucho le ama,—se dijo don Pedro.

Y por unos instantes vióse precisado a sostener en su interior una lucha entre una pasión y un sentimiento que a un mismo tiempo se habían levantado en su corazón.

Pero al fin triunfó el sentimiento.

—No es aflijáis de tal manera,—la dijo;—me hacéis sufrir.

—¿A vos, señor?

—¿Os extraña acaso?

—¡Oh, no! me regocija. Si mi dolor os hace sufrir, mis ruegos os harán perdonar.

El señor de Portalegre sonrió con amargura.

—Mi noble, doña Inés,—dijo,—no soy yo quien puede perdonar.

—Pero sois juez y árbitro.

—Juez sí, árbitro no.

—Vuestro dictamen, vuestro fallo ha de resolver, ha de decidir de la suerte del acusado.

—¡Ojalá!

La Africana Prop. 73

—No,—se apresuró a decir doña Inés;—vuestras palabras no me han ofendido; únicamente he querido hacer notar que deseo hablar de asunto muy diferente. ¿Queréis oirme?

—¡No he de querer!—exclamó don Pedro.—Hablad.

Doña Inés pareció concentrarse por unos momentos, y luego dijo:

—Hace dos años, yo era la mujer más dichosa de la tierra: amaba y era correspondida. El joven a quien yo amaba era un simple oficial de marina, sin bienes de fortuna.

—Amores de niña.

—No debían ser tales, cuando han resistido a dos largos años de ausencia.

—¿Estuvo ausente el galán?

—Sí; el afán de ascender, de formarse una posición brillante, de alcanzar una fortuna, en una palabra de hacerse, decía él, digno de mí, le indujo a partir en busca de tierras desconocidas.

PUNADO DE VERDADES

Sobre los toros del día 6

Para mi respetable y muy distinguido amigo D. José Poveda Vilanova.

JUVENTUD MALDITA

Días pasados vino un periodista catalán a Alicante con el loable propósito de dar una conferencia a nuestra juventud sobre la escultura cumbre del excelso Julio Antonio, titulada «Faro Espiritual», que se elevará en el punto más elevado de España; obra cuyo fin es el santo de incitar a los jóvenes españoles a que se conduzcan por los buenos caminos intelectuales y morales, para redención de nuestra patria. Y dióse la conferencia. ¡Pero cómo!... A ella asistieron escasamente «treinta» personas. El acto fué verdaderamente vergonzoso para una población culta. Julio Antonio, que es indiscutiblemente uno de los pocos españoles de talento grandioso, fuese de Alicante triste. Sin embargo... ayer hubo corrida de toros en esta plaza. Toreaba Belmonte. Casi toda la juventud fué a embrutecerse con su trabajo temerario. Y le aplaudieron. Belmonte se habrá ido, con razón, satisfecho de Alicante. Nuestros jóvenes le adoran. Nuestros jóvenes no comprenden la magna belleza de «Faro Espiritual», pero admiran que Belmonte venda su vida, sin fijarse en lo que significa Humanidad, por 10.000 pesetas.

Nuestra juventud merece la más dura execración, y yo siento no ser grande para poder lanzarle un gran desprecio.

UN MANIFIESTO

El Centro Antiflamenguista Cultural de esta ciudad, editó y repartió un manifiesto protestando de esa denigrante «fiesta nacional» que tiene absorbido el cerebro de la raza. Se repartió profusamente. Yo a decir a un hombre, después de leerlo:—Si; tiene razón, pero...—Y yo añadí:—Ese «pero» es precisamente lo que mata a los españoles.

UN POCO DE NUMEROS

En España hay 412 plazas de toros, cuyo coste aproximado es de 50 millones de pesetas. Nuestro pueblo ha invertido así el dinero que le hace perentoria falta para la construcción de miles de locales para escuelas.—El año pasado se dieron en esas plazas, sobre poco más ó menos, mil corridas, en las que se gastaron unos 130 millones de pesetas, ó sea la cantidad suficiente para enseñar á tres cuartas partes de España á saber leer y escribir.—En 1914 Belmonte toreó 72 corridas, ganando más de 90.000 duros. Decídme, ¿qué intelectual ganó en 1914 la cantidad de cuatrocientas cincuenta mil pesetas?...

En España solo cobran cifras fabulosas los políticos vividores y los toreros.

¡Ah! Voy á exponer una idea. El pueblo dá á la lotería nacional, anualmente, más de 120 millones de pesetas. El Estado, que cree moral fomentar el juego y percibir de él gruesas cantidades, ¿por qué no pone el retrato y biografía de Belmonte al dorso de los billetes de Lotería y de este modo obtendría ganancias veinte veces mayores?...

arden como brasas en el abismo de pecado de sus cuencas negrísimas... Sí; su rostro es trágico. Viéndolo, se explica uno perfectamente el por qué de su toreo emocionante. Esa es la cara ideal de los españoles.

Yo mirándole, he comprendido por qué el pueblo adora más su rostro que el todo bondad de Echegaray mismo.

LAS VICTIMAS

También ví salir de la plaza unos cadáveres. Eran de un toro y de varios caballos. El primero murió a manos de un torero porque nosotros no supimos o no quisimos aprovecharlo ni para labrar—el toro es domesticable—los inmensos terrenos que hay en España sin cultivar. Los caballos murieron porque los españoles matamos de ese modo tan salvaje a los animalitos que llegaron por los años a la inutilidad, después de habernos aprovechado durante toda la vida de sus energías.

EL DINERO QUE SE VA...

Yo casi aseguraría que si ayer se hubiese pedido el importe de la entrada a los que fueron a la corrida, con el fin de con ese dinero solucionar en su mayor parte la crisis de trabajo porque atravesamos, nadie salvo contado excepción, la hubiese dado. Para montar una industria, para dar un pedazo de pan al obrero, no hay capital. Para Belmonte sí que tiene nuestro desdichado pueblo 10.000 pesetas cada tarde.

A «Taurina de Levante» yo le rogaría que presenciase el triste embarque de hombres sin trabajo que to-

dos los miércoles se realiza, en este puerto en el vapor «Francolí». Y después de visto, yo le suplicaría me dijese que si mientras tiene lugar esa emigración tan dolorosa, es de buenos patriotas, es de buenos alicantinos, es humanitario exponer mas de 12.000 duros en un espectáculo inútil.

NICOLAS MORALES



PLAZA DE TOROS de Alicante

Gran Corrida Nocturna

Para el sábado 14 de Agosto de 1915 en la que se lidiarán,

4 bravos y escogidos novillos-toros, 4

de la renombrada ganadería de TABERNEROS, de Madrid en la que tomarán parte los conocidos y valientes novilleros,

Corchaito II, y Evaristo Delgado

con sus correspondientes cuadrillas.

Entrada general, 75 cts.

Media entrada para señoras niños y militares sin graduación 50 cts.

Las puertas de la plaza se habrán a las 8 y la corrida empezará a 10.

Academia de Hacienda

Próxima convocatoria

Calderón de la Barca, 17, 2.º

Detalles, textos y apuntes, para la más completa preparación.

Instituto Sifiliográfico

Dirigido por R. Oca

(Médico, antiguo Estadístico, por oposición, de la clínica de enfermedades VENEREO-SIFILITICAS en el Hospital clínico de Cadix) Enfermedades SECRETAS y de la PIEL, VACUNA ANTITUBERCULOSA. Aplicaciones del 606 y del NÉO-SALVARSAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De 11 á 1 de la mañana y de 7 á 9 de la noche. Avenida Gades 13.—Alicante.

Aviso al público

Se compra lana usada de colchones desde 1 a 2 pesetas kilo.—Zinc viejo a 50 cts. kilo.—Plomo viejo a 35 cts. kilo. Metal a 1 pta.—Cobre a 1'50.—También se compra toda clase de lana vieja a un real kilo.—Calle de Artilleros 17 (Baratillo)

Imp. Hijos de J. García Plan de Cast. 3.—Alicante

74 Prop. Casa Maucci Barcelona

—¿Y no ha vuelto?

Ha vuelto, sí; pero no le he vuelto a ver...—murmuró con doloroso acento la doncella.

—¿Os ha olvidado?

—Tal vez habría sido preferible que me hubiese olvidado... o que no hubiese vuelto.

—Pues si no le habéis vuelto a ver...

—Su sino fatal le ha sumido en un calabozo...

—Un crimen tal vez...

Doña Inés se irgió cuan alta era.

—Oh, no, esto no es verdad, porque es imposible.

—¿Tan noble le juzgáis?

—Las dotes del alma no cambian jamás, y Vasco no era capaz de cometer un crimen.

—Habéis llamado Vasco, sino entendido mal—observó don Pedro.

—Sí, Vasco de Gama, es su nombre.

—Le conozco.

La Africana 75

—¡Oh! ya se que le conocéis. Y sé también que por orden vuestra perdió la libertad.

—Cometió grave desacato contra el Consejo en pleno y esto es un crimen.

—Doña Inés bajó contristada la cabeza.

—¡Vasco no es un criminal!—murmuró.

—Hay crímenes que no se conceptúan como tales por el vulgo, y que sin embargo la ley les juzga así.

La hija de don Diego replicó.

—Y precisamente,—añadió don Pedro con reposado acento,—éstos que el vulgo no conceptúa crímenes son, las más de las veces, casi siempre, castigados con la muerte.

Doña Inés juntó las manos y levantó los ojos para elevarlos al cielo.

—Y Vasco... ¿ha de morir?

Al formular esta pregunta, la joven fijó en el rostro de su interlocutor una mirada llena de ansiedad.